

# 长春市首届风筝嘉年华启幕

## 3000余名市民和游客现场做风筝、放风筝;活动持续到4月6日



各式各样的风筝 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

“妈妈，看看我的风筝多漂亮，我要在这里多玩一会儿！”8岁的小女孩在妈妈王女士的带领下，尽情地玩耍着手中的风筝……

3月30日下午2时，长春市春季第一场大型户外主题文旅活动——长春市首届风筝嘉年华在南溪文旅小镇正式启幕，3000余名市民和游客在现场做风筝、放风筝、听音乐、赏非遗……尽享长春春日的美好时光。据了解，长春市首届风筝嘉年华从3月29日开始，持续到4月6日



市民在活动现场放风筝



小朋友跟着妈妈一同参加风筝嘉年华



一只只风筝随风飞舞

结束。

3月31日，城市晚报全媒体记者来到了长春市首届风筝嘉年华现场，虽然已过了正式启幕的时间，但是来此游玩放风筝的市民仍然络绎不绝。在南溪文旅小镇的上空，一只只风筝随风飞舞，与周边的美景和游人一同构成了诗人笔下“忙趁东风放纸鸢”的诗意画面。

记者注意到，天空中飞舞着大章鱼、大水母、长龙、蝴蝶、海绵宝宝、机器猫……各式各样的风筝，从10多厘米到10米、100米不等，风筝造型有大有小、形状千奇百怪。市民们纷纷抬头仰望，一边放着风筝，一边观赏天上的风筝，看一看哪只飞得更高，飞得更稳。

其中，由专业人士放飞的风筝十分引人注目，现场的市民们也不甘示弱，争相放飞手里的小风筝。同时，现场有上百个家庭在非遗风筝制作老师的指导下，亲手绘制各种特色的非遗风筝，一个个绘有生动鲜活图案的风筝在孩子们的画笔下诞生。

“这届风筝嘉年华是一次很好的与孩子一起做亲子手工的机会，所以我们是第一时间报了名。”市民刘女士表示，她和孩子一起制作风筝、放飞风筝，锻炼了孩子的动手能力，了解了风筝文化，也感受到了春天的气息。

据了解，“春日经济”是长春市

文旅经济高质量发展的重要组成部分，特别是广大市民游客踏青、赏花、出游等多元化文旅需求日益旺盛，为长春市文旅市场繁荣持续注入新的生机。2024长春春季文旅系列活动上承冰雪节、下接消夏节，自3月末陆续开启，至6月下旬结束，本系列活动以“唱响春天，畅游春城”为主题，除了风筝嘉年华之外，还将举行首届大学生春日踏青季、第二届市民合唱季、长春街头音乐会等领衔的春季文旅品牌活动，总活动数量达110余项，同时还推出27处赏花推荐地，开发春季特色研学旅游场所34个，打造春季精品旅游线路20余条，让广大市民游客尽情释放欢乐，享受“诗与远方”。

长春市首届风筝嘉年华从3月29日开始，将持续到4月6日结束。期间还将举办追风电音表演，市民和游客朋友可以跟随DJ的脚步去有风的地方放飞自我，具体活动时间为：3月30日、31日和4月5日、6日。此外，活动期间还将举行最美风筝摄影大赛评选，只要照片入选，就会获得丰厚奖品。六小龄童老师将于4月5日来到活动现场进行签售。风筝放飞、乐团表演、风筝DIY等活动也将陆续开展。

城市晚报全媒体记者 陆续 杜兆云

### 长春市交通运输部门发布“关于2024年清明节期间公交运营保障的有关情况”

## 途经4处公墓公交线路临时调整

为做好2024年清明节市民祭扫出行的公共交通保障工作，途经主城区4处公墓公交线路临时调整运营方案，具体情况如下：

### 长春息园

117路(长春站—朝阳沟)，配车由12台增加至14台，车隔时间由15分钟缩短至10分钟。

132路(中东市场—惠泽园二期)，配车由12台增加至13台，车隔时间由10分钟缩短至8分钟。

### 九龙源公墓

101路(人民广场—莲华印象南区)，配车由24台增加至28台，车隔时间由10分钟缩短至8分钟。

181路(乐群街—赵家岗子)，配车由14台增加至16台，车隔时间由8分钟缩短至

6分钟。

### 龙凤墓园

103路(乐群街—新立城水库)，配车由18台增加至20台，车隔时间由10分钟缩短至8分钟。

### 华夏陵园

183路(金源市场—同心村)，配车1台，发车班次调整为4月2日、3日、4日每天上午一趟。发车时间为金源市场8:00发车，同心村11:00发车。

所有公交线路将根据实际的客流情况，随时增加车次，保证清明节期间市民祭扫出行便利。4月3日至4月6日，长春西站夜间公交、轨道交通运营结束后，将预留2台公交车作为乘客疏散的备用保障车辆。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 清明假期长春站加开多趟列车

为满足旅客出行需求，清明假期，长春站加开多趟通往省内外列车。其中包括4月3日-7日加开长春至松原、长春至长白山、长春至榆树及长春至白城列车，4月4日加开长春至北京朝阳，4月3日、6日加开长春至延吉西等列车。

长春站提醒广大旅客，铁路12306(含http://

www.12306.cn网站、铁路12306手机App和小程序)是中国铁路唯一官方网络售票平台，从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票，可能会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，发生退票、改签时无法收到应退款项等问题，同时存在个人隐私信息泄露等风险。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 升温！明日最高气温升至15℃

预计本周(4月1日-7日)天气如下：2日东南部地区将有小雨光顾，出行需携带雨具；6日中北部和东部地区也将迎来小雨天气，届时路面可能会出现湿滑情况，驾车出行的朋友们需注意行车安全。

本周气温波动回升，2日最高气温将升至15℃左右，市民可以适当增减衣物，但需要注意的是，3日-4日以及7日将有两次冷空气活动，大家要注意及时添加衣物，以免感冒。

1日延边地区大部将有4级偏西风，瞬间风力可达6级左右；6日中西部大部的风力将增强，5级西南风转西北

风，瞬间风力可达6级以上，相关部门需做好防风措施，避免大风带来的不利影响。

4月1日白天，全省晴有时多云。4月1日夜间到2日白天，全省晴转多云，通化、白山部分地方有小雨。2日夜间到3日白天，全省多云，通化北部、白山北部、长白山保护区有小雨。

4月1日白天全省大部分地区最高气温为6~10℃，长春市1日白天最高气温7℃。

预计1日白天，东部地区有4~5级转3级左右偏西风，其他地区有3级左右偏西风。全省火险气象等级为2级。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所 全面助力春季备耕工作有序开展

为保障人民群众安心开展春季备耕工作，确保农业生产顺利开展，近日，长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所秉持着“早安排、早预防、早处置”原则，以“实地检查+交通整治+严防管控”为抓手，全力排查各项安全隐患，为春耕生产保驾护航。

乐山镇派出所结合辖区实际，组织民辅警以乐山镇农资经营场所为重点，深入检查农资经营场所证照是否齐全，化肥、农药、种子等农资包装是否规范、是否通过认证等，严防假冒伪劣农资产品流入市场，并现场向经营商户宣传相关法律法规，引导其诚信守法经

营，从源头上预防“坑农、害农、误农”的案件发生。

根据春耕期间百姓出行集中、农用车辆明显增多等情况，乐山镇派出所民辅警对务农群众和农用车辆驾驶员展开了面对面的交通安全宣讲工作，督促大家要加强自身安全意识，自觉抵制交通违法行为，全力保障道路畅通，预防交通事故发生。

为落实春季备耕期间全面禁烧秸秆的指示要求，乐山镇派出所还组织辖区警务团队增加巡逻频次，严防在备耕期间焚烧秸秆情况发生，从根源处减少了烟尘污染，保护了空气环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯